

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az országos magyar bányászati és kohászati egyesület közgyűlése.

(B.) Vármegyénket egy kiválóan fontos, nagyérdékű egyesület tiszteli meg látogatásával, amidőn f. hó 25—27-ik napjain Zalathnán tartja közgyűlését egy oly kiváló férfi elnöke alatt, minőnek mi gróf Teleky Géza volt m. kir. belügyminiszter ő nagyméltóságát ismerjük és oly kitűnő szakferfiak részvételével, aminőnek a magyar bányászokat és kohászokat ismerik nemcsak Európában, hanem más világrészekben is.

A meleg hangú felhívás, mely a közgyűlésre hívja az érdekelteket, méltán emeli ki, hogy a mi vármegyénk bányavideke ugy bányászati, mint földalakulási szempontból egész Európában páratlan a maga nemében. Verespatak, Abudbánya aranybányászata, Zalathna kohói a szakemberek előtt egész kulturhistóriai panorámát mutatnak, hol az évezreddel ezelőtti bányászat változatlanul megmaradt emlékei mellett, az agathyrsek, dákok és rómaiak korától fogva, a mostani legmodernebb berendezések láthatók.

A művelődés-történelemért rajongók éppen ugy megtalálják a számos római és középkori emlékekben az elmúlt idők érdekes nyomait, mint természetalkotta remekéért lelkesedők gyönyörködhetnek az alkotó és romboló őserő teremtette Detonáta hatalmas bazalt oszlopaiban, — és aki az emberi munka alkotásai iránt lelkesedik, az is csodálattal állhat meg a régmúlt idők bányász

rabszolgáinak sziklából vésett emléke: a Csetatye szertelen méretei előtt.

Szívünkben üdvözöljük e nagy hivatású, nemes kötelességérzettől áthatott egyesületet vármegyénk földjén. — Tudjuk, hogy nemcsak a szakember érdeklődését, hanem a hazai föld szeretetét, a történelmi emlékek iránti tiszteletet, az összetartás hatalmas erőt hozták magukkal, melyek bizonyára még erősebbé válnak, ha látni fogják e föld nagy kincseit és népének a hazához, a szülőföldhöz való ragaszkodását. E nép bizonyára megérdemli e kiváló egyesület jóakarátát és jólétének gondozását, mely mindnyájunknak közös, nemes érdeke.

Állítsunk emléket Kossuth Lajosnak városunkban.

Városunk elpusztítása után — amint nt. Szilágyi Farkas kiváló művében olvashatjuk, — már 1849. január 26-án felszólalt Szász Károly, Vizakna város képviselője a nemzetgyűlésen s a nemzetgyűlés előleges segélyül 5000 forintot szavazott meg.

1849. március közepé táján a Deesen helyőrségi szolgálatot tevő alsófehérmegyei vadászcsapat tagjai a város újból építéséhez szükséges állami segély kérése céljából Kossuthhoz küldöttséget választott Sándor Elek és O. Veres Károly személyében, kik Debreczenbe utaztak, hol Kossuth Lajos a legszívélyesebben fogadta. Előterjesztett ké-

résükre könnyített szemekkel körülbelől eme szavakkal válaszolt:

„Enyednek fel kell épülnie és szebb lesz, mint volt, mert Enyed nagy hivatással bír Erdélyben. Csak az Isten Pestre segítsen, mindent, a mit lehet, megteszek Enyedért, de itt ahol a napisükségletekre is alig tudunk a kézi sajtóval elég bankjegyet nyomtatni, a legjobb alkalom mellett sem tehetem, hogy 100.000 forintnál többet utalványozzak. Havéremmel tudnék segíteni a szerencsétlen városon, azt is áldoznám.“

Ne feledjük e szavakat. Ismétlem a felhívást többek pártoló nyilatkozata folytán: emeljük emléket Kossuth Lajosnak. Olyant emelünk, aminőt csekély erőnkől tudunk, de az a polgárság igazi halálját és mélységes kegyeletét fogja jelezni!

Török Bertalan.

Értekezlet a gazda-szervezetek tárgyában.

A helybeli fogyasztási és értékesítő szövetkezet kezdeményezésére f. hó 21-én értekezlet volt a városházán, mely értekezletet a város orsz. képviselője hívta össze azon czélból, hogy ott a gazdákat érdeklő újabb vagyforrások nyitására módokat találjanak.

TÁRCZA.

A pénz.

— A „Közérdek“ erejű tárczája. —

Írta és felolvasta: Róla József pénzügyigazgató.

(Folytatás.)

„És hány ember van, aki tudományosan ismeri a pénzt? Mert ámbár a gazdag ember mind művelt és okos ember; mégis sokan nem tudják: mi a pénz?“

Miután pedig nekem mint pénzügyi tisztviselőnek — habár pénzem nincs is — ismerem kell a pénzt; hát ez ismeretemet készséggel megosztom önökkel és viszonzásul még azt sem kívánom, hogy önök meg a pénzüket osszák meg velem.

Hanem hát mivel hölgyhallgatóim is vannak, akikről az a balvelemény van elterjedt, hogy egy komoly tárgy felolvasást nem a legtöbbször hallgatnak végig; hát én azért biztositani mindenkit, hogy ez a komoly tárgy is törekszem élvezhetővé tenem. Kérem azért becses figyelmüket mindvégig ebben tartani, nehogy a legérdekesebb részeket elszalasszák. Hiszen nem lesznek hosszú.

A társadalom böleső korában, az ugynevezett őskorban, életszükségeinek kielégítéséről mindenki maga gondoskodott. A kőkorszak embere ugyanis barlangokban és odúkban lakott. Foglalkozása vadászat és halászat volt és kőből kezdetlegesen formált eszközei: lándzsacsúcsok, iromba fejszék és esetlen kések voltak. Ezeket mindenki a saját gusztusára szépen megcsinálta maga. Nem csábították a fényes és gazdag kirakatok; nem bosszankodott az iparosok sztrájkja miatt; de nem is adott pénzt semmiért, amennyiben tudniillik nem is volt pénze.

De amint az emberek egyesülése terjedelmesebb csoportosulásban megalkotta a társadalmat, azzal karöltve járt az életszükségeinek szaporodása és sokfelesége. Mikor már az ember földművelésre és állattenyésztésre adta magát, szüksége lett eszközökre, ruházatra és sok más egyéb. Egy szóval a szükségletek megsaporodtak. És minthogy az ember minden szükségletét nem volt képes önmaga előállítani, hiszen arra ideje sem lett volna, de különben is különösen a mindinkább értékesülő iparcikkek készítése már bizonyos szakismeretet és gyakorlottságot követelt: az ember korán

utalva lett arra, hogy mások termelvényeit és készítményeit igénybe vegye. Az emberek tehát fölkeresték azokat, a kiknek birtokukban voltak azok a javak és áruk, melyekre nekik szükségük volt. Viszont a termelő és az iparos is kereste azt, a kiének az ő fölős termésére, illetve elkészített iparcikkeire szüksége volt. Az ilyenek egymásra találván, egymás természetét illetve áruját kicserélték.

Hajdanában, az emberi művelődés gyermekkorában, a kereskedés majdnem kizárólag ez uton közvetítette a forgalmat. Az ókorban a legműveltebb népek, ugymint az egiptomiak, az asszírjaiak, a fenecziakai csak cserekereskedést űztek.

A forgalom fejlődése közben azonban mindinkább éreztek az emberek, hogy ebben a csereforgalomban nagy akadály és hátrány rejlik. Most csak azok a javak cserélhetők ki, amelyek tulajdonosaiknak azokra kölcsönösen szükségük van. Tehát ha valaki gabonáért juhot akart szerezni, olyan valakit kellett találnia, aki ugyanakkor juhokért gabonát akart vásárolni. Ez természetesen nem ment olyan könnyen, sőt sokszor nem is sikerült.

A gyakorlati élet azonban lassankint létre-

felkért szakemberek előadást tartanak, azokkal a kisbirtokost és gazdákat megismertessék s azután tömörüljenek egy körre, mely társadalmi uton előkészítse és megvalósítsa a nép jólétét előmozdító intézményeket. Az előadásokat, mivel az érdeklődők elegendő számmal nem jelentek meg, sajnos nem lehetett megtartani egész terjedelmükben, de az előadók vázlatosan valamennyien elmondták tárgyukat s a vázlatokból is a jelen voltak sokat tanulhattak.

Városunk s a vidék főtisztviselői és szakemberei vállalkoztak az előadások megtartására, mint Nehéz János kir. tanfelügyelő, dr. Jeney Elek, Hollós István, Miskolczi állattenyésztési felügyelő, az előnyösen ismert új városi állatorvos: Raphael Oszkár, Jancsó Lajos esperes, Szűcs kollégiumi főerdész s hogy az érdeklődők nem elegendő számban jelentek meg, annak oka az esős idő, az előző kettős ünnep s még az a körülmény lehetett, hogy az értekezletet nem vasárnapra tették.

Az előadások vázlatos megtartása után a kör megalakult, elnökké választván báró Bánffy Ferencz nagybirtokost, alelnökké: dr. Jeney Elek ügyvédet és jegyzőt: Raphael Oszkárt. Az értekezlet elhatározta felkérni az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesületet a közös munkára, a jelen volt érdeklődőket pedig arra, hogy a tájékoztatásul elmondott szakelőadások tárgyáról s így a kör megvalósítandó céljáról mindennapi érintkezésük közben a velük érintkezőket megismertessék, annak népszerűséget, propagandát csináljanak s így a kört nemzetgazdasági céljában segítsék.

Az értekezletet barátságos társaságba követte.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Szent István király** napját városunk kegyelettel ünnepelte meg. Megelőző nap estéjén több ház ki volt világítva és lobogóva. A megyei és városi, ugyszintén más hivatalnoki tisztikar a honvéd tiszti karral együtt nagy számban jelent meg a róm. kath. templomban tartott ünnepélyes szent misén. T. Pintér János magas röptű, hazafias szentbeszédet tartott. A misén a régi ünnepi énekeket hallottuk, többek közt: „Hol vagy magyarok tüdőklő csillaga“... „Szép hazánknek hármás halmán“... és „Szent István nagy ősrünk“ kezdetűeket, melyeket Gerendi Albert és Gazdag Géza polgártársaink énekeltek igen szépen.

— **Dr. Magyarai Károly**, vármegyénk közszeretben állott nyug. főorvosa, a kisegítő takarékpénztár igazgatója, lapunknak sok éven át kedves társzerkesztője, amint mely fájdalommal értesülünk, áldásos, nemes életét f. hó 22-én délután bevégezte. Hosszas, csodálatos hősiességgel tűrt szenvedéseit csak feltartóztatta kis időre, de meg nem szüntette az a súlyos műtét, melynek magát alávetette a budapesti klinikán, dr. Réczei Imre vezetése mellett. Elégé megkönnyebbülve jött haza s ismét hozzá látott kedves foglalkozásaihoz mindnyájunk igaz örömeire. Ám szerető nejenek, kedves övéinek minden ápolása, aggodó barátainak minden részvéte hiába való lett az újabb rohamos erővel megújult betegsége ellenében, f. hó 18-ika óta. A gyors erőhanyatlásnak nem bírt ellenállani fényes, szeretetreméltó szel-

lemez most, aki áldásos életét a gyötrelmek megszabadítására, enyhítésére, a szenvedők vigasztalására szentelte, mindnyájunk őszinte bánatára kiszüvedett, családja és közeletünk rendkívüli veszteségére. Halála általános mély részvétet kelt széles körben, különösen hű barátai és volt tisztviselő társai körében s e részvét élénken nyilvánul meg sokat vesztett, tisztelt családja iránt, mit szerkesztőségünk és munkatársaink nevében mi is tolmácsolunk. — A család a következő gyászjelentést adta ki: Özvegy dr. Magyarai Károlyné — Ludvig Berta, szívének legmélyebb fájdalommal jelenti magát és gyermekei: Ferencz és Jolán — Bursik Béláné, Magyarai Ágnes az elhunyt testvére, valamint özv. Józsa Zsigmondné — Ludvig Olga sógornője, Bursik Béla veje, Benedek József — Szele Ferenczné és férje, Benedek Ida — dr. Bartók Györgyné, férje és családja, Benedek Gábor és családja, mint szerető rokonok nevében a legjobbját, apa, testvér és rokon: doktor Magyarai Károly orvostudornak, Alsó-Fehér vármegye nyugalmazott főorvosa és törvényhatósági bizottsági tagjának, a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár igazgatójának, az alsófehérvármegyei orvos-gyógyszerészegylet elnökének, Nagyenyed város képviselői tagjának áldásos élete 67-ik, dolog házassága 28-ik évében hosszas szenvedés után folyó hó 22-én délután 1/3 órakor történt gyászos elhunytát. Az igazi emberszeretet és a nemes kötelességérzet által vezérelt áldásos tudás fényes világa lobbant el forrón szeretett családfőnk oly korai elhunytával, ki életében százak szenvedéseire nyújtott enyhülést, míg maga egy keresztyén bölcs fenséges nyugalmával tűrt gyöttrő fájdalmait. Halandó testét f. hó 24-én d. u. 4 órakor, a családi háznál tartandó gyászszertartás után, az ev. ref. temetőben adjuk át csendes pihenésnek. Áldott marad feledhetlen, kedves emléke! Nagyenyed, 1906. évi augusztus 22-én.

küldték meg nekik. És ez nagyon czélszerű volt, mert az ilyen négylábú pénznek, mire Augsburgba megérkezett, már ársziója volt. Bátran lehetett volna ezt a „pengő“ pénz mintájára „bögő“ vagy „bömbölő“ pénznek nevezni. Azonban a magyar éppenséggel megfordította az elnevezést, amennyiben nem a marhát nevezte pénznek, de neki a „marha“ szó volt a kedvecse s épen az arany és ezüst ékszereit nevezte „arany- és ezüst-marhának“. A pénznek latin neve „pecunia“ is a marhának nevéből „pecus“ származhatott.

Igy jutottak a forgalomban lassankint szerephez bizonyos közkeletű dolgok, amelyek a cserekereskedést egyszerűbbé, könnyebbé tették, azt mintegy közvetítették. Azonban csak némileg is élénk kereskedelmi forgalom alig jöhetett létre. A műveltség haladásával emelkedő szükségletek mellett tehát gondoskodni kellett oly közös jószágról, mint közvetítő eszközről, melyben nemcsak minden másnak értéke befoglaltatik, hanem a mi mindenkire nézve egyenlően hasznos és a mellett, amelynek kezelése, megőrzése és szállítása könnyű, biztos és ami fő, könnyen meg is osztható.

(Folytatjuk.)

— **Hymen.** Ungvári György állami útmester f. hó 21-én lépett házasságra Ungár Máriával, néhai Ungár György kalaposmester leányával.

— **A Bethlen Gábor fejedelem szobor alapja** szép gyarapodást mutat. Jelenleg ugyanis összesen 2 betéten 45.182 kor. 64 fillér van elhelyezve. Még több megígért adomány befolyása várható, úgyhogy ha a tőke folytonosan kamatozik, körülbelül 18 év múlva 100.000 kor. fog rendelkezésre állni, melyből a szükséges kisajátítások és a szobor költsége bizonyára ki fog kerülni. Ha azonban lovas szobrot akarna az akkori bizottság, még legalább 34 évig kell kamatoztatni a mostani összeget, amidőn bizonyára impozáns emléket lehet emelni a nagy fejedelemnek. A legszebb hely erre a czélra most is, akkor is bizonyára az ev. ref. templom és a Bethlen-főiskola között levő mostani régi kastély helye.

— **Az orsz. magyar bányászati és kohászati egyesület** folyó hó 25- és 27-ik napjain Zalánán tartja közgyűlését, mely méltán hozza örömlázbá, lelkesedésbe az egész bányavidékünket. A résztvevők f. hó 25-én délután érkeznek gróf Teleky Géza

SÁMSON JAKAB

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dűsan felszerelt raktárát honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával, saját műhelyében készíttetnek. 12 49-105

Gyors és pontos kiszolgálás! Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

valóságos b. t. tanácsos elnökkel Gyulafehérvárra, hol az egyesületet vármegyénk közönsége nevében Szász József alispán fogadja. Hat perc múlva tovább indul a társaság és 6 óra 59 perczkor megáll Preszákán, hol a szabadságharcban elvérzett emlékoszlopát — melyet néhai boldog emlékü Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter kezdeményezésére emeltek — rövid ünnepség keretében megkoszorozza. Zalatnára 8 órakor érkezik a vonat és este 9 órakor ismerkedési estély lesz. Augusztus 26-án délelőtt 10 órakor közgyűlés, azután ebéd; délután a kohó megtekintése lesz. Augusztus 27-én a Detonátát nézi meg a társaság; onnan ebédután Abrubányára vonul, hol este 9 órakor táncmulatság lesz. 27-én Verespatak híres bányáit, a Csetatyét nézik meg. Délben ebéd, azután visszautazás Zalatnára. Lesznek érdekes felolvasások így: Csánky József ipariskolai igazgató „Magyarország közei a kőfaragó és csiszolóipar szempontjából”, — Prefort Ferencz kohómérnök a zalatnai fémkohókról, Schweiger Jenő banyaesküdt az erdélyi aranyvidék magánybányászataról, Madi János m. kir. mérnök „A verespataki kincstári bányászat és zúzómű ismertetéséről” tartanak érdekes előadást.

— **Gyermekelőadás** a „Fillér” egylet javára. Folyó hó 19-én dr. Dobozy Vilmos vármegyei főorvos háznál műkedvelői gyermek előadás volt, a „Fillér” egylet javára. „A kisertetek” című kis vigjátékot adták elő Nehéz Margitka, Dobozy Piroska, Dobozy Margitka, Dobozy Ibolyka, Balázs Erzsike, Dobozy Ilonka, Breucsán Géza és Breucsán Károly, kik kedves játékkal buzgón igyekeztek elősegíteni a darab jó sikerét és egy igazán kellemes délutánt szereztek házikörben övéiknek. Az előadást élőkép követte, amelyben különösen Nehéz Margitka kellemesen csengő hangjával aratott szép sikert. Az előadásból begyűlt 3 korona 40 fillért a rendezők a „Fillér” egyletnek adták át.

— **A vasárnapi országos vásár** népes és mozgalmas volt. Az eladók s vevők élénk forgalmat csináltak, úgy hogy a vásárosok meglepéssel szedték össze megmaradtak árucikkeiket. Lopás és verekedés is volt, melyek nélkül tán egy vásár sem mulik el. A lopásokat mindig a vásárokat ellepő sátoros cigányok követik el; míg a verekedést a pálinkától-bortól bátorságot kapó falusi legények rögtönözik, mindkettőt veszélyre a közönségnek.

— **Istenhozzád!** Nagyenyedről Szegedre történt áthelyeztetésem folytán — az idő rövidsége miatt — ez uton bucsuzom a hivatástól, jóbarátaitól, ismerőseimtől és végre mindazon intézetek igazgatóitól, amely intézetekben, mint hitoktató, hosszabb időn át működtem s kérve mindnyájukat, hogy tartsanak meg jóemlékükben, szeretetükben továbbra is, miket viszont én is mindvégig hűen és melegen fogok keblemben ápolni. Isten mindnyájukkal! Pintér János minorita.

— **Gábor Áron ágyuja.** A napokban érdekes és becses ereklyére bukkantak Kézdivásárhelyen. Ugyanis a Rudolf-kórház udvarán az ártézikut furása közben egy 1 méter és 60 cm. hosszú rézagyut találtak jó állapotban. Egész bizonyossággal megállapították, hogy azt Gábor Áron, a székely ágyuhós öntötte.

— **Nagy erdőégés.** Csikszentmárton és Csikfalva között elterülő hatalmas fenyőerdő napok óta lángokban áll. Az oltást a környék lakossága végzi, de vízhiányában képtelen a tüzet elfojtani. A kár óriási.

— **Ellenőrzési szemlék.** A közös hadsereg nemtényleges állományu legénységének és a m. kir. honvédség nemtényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléi, valamint a népfelkelés időszakai jelentkezései a folyó évben nem tartatnak meg. A tisztí jelentkezések azonban az eddigi módon a folyó évben is teljesítendőek.

— **Riadalom az utcán.** Nagy népcsődület volt a napokban az Erzsébet-körút és a Barsay-utca sarkán. Egy feltűnően elegánsan öltözött uriaszony, a ki kislánya társaságában igyekezett a Kerepesi-utra, hirtelen rosszul lett és éles sikoltással összeesett. A sikolra és kisleány zokogására figyelmessé lett járókelők csakhamar körülvették az elalélt uriaszonyt és élesztgetni kezdtek, azonban vajmi kevés eredményei. A legkritikusabb pillanatban érkezett a színhelyre egy orvos, a ki a közeli üzletből egy pohár Kecskeméti barackpálinkát hozott az Alföldi Cognagyár r.-t. gyártmányaiból s azt óvatosan felszűrösköltette az urinóvel. Az orvosság kitűnő hatása csakhamar nyilvánvalóan észlelhető volt, mert az elalélt felnyitotta szeméit, s néhány másodperc múlva magához tért és gyalog folytatta útját, mintha a legkisebb baja sem történt volna.

— **Elásott kincsek.** Még a múlt évben történt, hogy egy angol hajó léket kapott a keletindiai vizeken és egy kis sziget közelében elsüllyedt. A legénység a szigetre menekült és rövid Robinzonoskodás után felszedte őket egy angol hajó. Az egyik matróz néhány fényes követ talált a tengerpart fővényében, melyeket csillogásuk miatt zsebre tett. Liverpoolba érve, megmutatta azokat egy barátjának, aki nem kis csodálkozására látta, hogy azok a legtisztább briliánsok. Csakhamar hire ment a dolognak és mivel a matróz azt állította, hogy még sok ilyen kő van a szigeten — egy társaság alakult, mely teljesen felszerelt egy hajót és a matróz utmutatása mellett elindult a kincsekért, melyekből, ha megtalálják, a matróz a felét kapja, míg a másik fele a társaság.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részv.-társ.

803.805. számhoz.

II—906.

Hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bizottsága folyó évi augusztus hó 8-án 2220 és 2222 számok alatt hozott határozataival:

1. A nagyenyed—ispánlakai törvényha-

4046—1906. szám.

közig.

Pályázati hirdetmény.

A városi bor-, hus- és szeszfogyasztási adókezelősnél egyik **kezelői állás** f. évi szeptember 1-ével üresedésbe jöven, ezen állás betöltésére pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állást, melyhez évi 1200 kor. fizetés van kötve, elnyerni óhajtják, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket Nagyenyed város polgármesteréhez **1906. évi augusztus hó 26-ig** adják be.

Kinevezett kezelő köteles 400 korona biztosítékot nyújtani jelzálogban, készpénzben vagy elfogadható kezes által.

A városi Tanácstól.

Nagyenyed, 1906. évi augusztus hó 17-én.

188 2—2

Sándor Jenő,
polgármester h.

tósági közút 3—4 km. szakaszán lévő csombordi Maros-híd fölszerkezete felújítását 9636 korona 32 fillér;

2. Az alsómarosváradja—szászvárosi törvényhatósági közút 6—7 km. szakaszán Vurtop patak-híd fölszerkezete kiváltását 4605 korona 70 fillér költség összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok foganatosításának biztosítása eszéljából **az 1906. évi szeptember hó 5-ik** napjának délelőtt 10 órájára a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a megnevezett munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes föltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt-ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Mindenik munkára külön ajánlat adandó be.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes föltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1906. augusztus hó 19-én.

189 1—1

A nagyenyedi m. kir.
államépítészeti hivatal.

BALLA BÉLA

első rangú előnyösen ismert friss hús- és finom hentesárúkülönlegességek üzletében zsirszalonna nagyban és kicsinyben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús 1 kg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.

Borjuhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.

Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.

Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS.

8 86—105

Az ország legnagyobb baraczkfőzése.

Első Alföldi Cognagyár Részvénytársaság és Szeszfinomítógyár
 — KECSKEMÉTEN. —

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk Baraczk Baraczk
 pálinka. cognac. eréme.

Tulipán-likör. Tulipán-cognac.

Radikal alixir.

Kecskeméti + gyomorkeserű.
 Kecskeméti 48-as likör.
 Kecskeméti menyecske likör.

— Minderütt kapható! —

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA

— Földéi állandóan üzemben. —

HIRDETÉSEKET

legjutányosabban vesz fel
 kiadóhivatalunk.

A modern optika követelményeinek legjobban
 megfelelő

LÁTCSÓVEK

utazási, táborig, színházi és vadászszolgálatra

Goerz és Perplex triéder binoklik

jutányos áron, csekély havi

részletfizetésre

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

optikai osztálya,

— Budapest, VI., Andrássy-út 17. —

Nagyenyedi kisegítő takarekpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhető pénzüzetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.

Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6%, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számíttat le.

Betétet 4 $\frac{1}{2}$ % kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 65—104

NAGY JENŐ

szájpád nélküli műfog-spezialista

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

— Készít szájpádnélküli természetesen szilárdan álló fogakat 16 koronáért. —

62—104

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland-Cement-

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utca 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírarugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.